

鹤山区 20 所农村义务教育阶段中小学 部分教科书实现循环使用

本报讯(记者 柯其其) 2月27日,记者从鹤山区文教体育局获悉,为培养学生的节约意识和环保意识,自今年春季开学起,鹤山区20所农村义务教育阶段中小学部分教科书实现循环使用。此次循环使用的教科书包

括小学的《科学》《音乐》《美术》(或《艺术》)、《信息技术》和初中的《音乐》《美术》(或《艺术》)、《体育与健康》及《信息技术》。为保证教科书循环使用工作顺利,该区文教体育局对循环使用教科书的登记、发放、回收、统计、消毒、保管、更新等进

行了一系列规定。首先,教科书固定学生使用。学校在发放之前登记造册,在扉页上要加盖“国家提供,免费使用,注意保护,用后交回”字样;其次,教科书固定教室使用。教科书使用前编号登记造册,存放在功能教室专柜里,学生上课前发放,上完课后

及时收回。在循环使用教科书时,学生要做到“三不”(不乱写、不乱画、不署名)、“四无”(无破损、无缺页、无污染、无褶皱)。为预防疾病的传染和扩散,对回收的循环教科书必须进行全面的消毒。线索提供:李艳明

天气渐暖 健身趋热

本报记者 刘善新



看,前来健身的孩子们多开心呀! 记者 李国庆 摄

天气渐暖,人们厚重的棉衣也正在慢慢脱下。爱美的女士为了让藏了一冬天的赘肉尽快“下岗”,爱酷的小伙儿为了在这个季节一展强健的体魄,均把减肥健身当作大事。记者在新区部分健身场所和俱乐部看到,春节过后,天气渐暖,不少市民开始热衷于健身运动,掀起了一股健身运动的热潮。

2月26日下午,记者来到新区淮河路飞天健身俱乐部,看到很多男女青年正在忙于健身。他们有的跟着动感节奏曲身摆膀,有的在跟着音乐跳健美操……健身后正在休息的贾先生告诉记者,自从2月12日(正月初六)以来,他和单位的几个同事每天都坚持到该俱乐部锻炼,在跑步机上练练小腿,在扩

胸机上练练胸部肌肉,不仅能塑造个性身材,还能感觉到锻炼后的舒服和惬意。正在跑步机上健身的张女士告诉记者,过了一个冬季,她自己的体重一下子猛增了几公斤。于是,她下定决心到这里锻炼身体,塑造形体。现在健身运动是她每天必须要做的事务和活动之一。据新区万年青俱乐部工作

人员介绍,最近一段时间来俱乐部报名入会的顾客特别多。春节过后,俱乐部里的人气开始旺了起来,前来咨询、登记办健身卡的市民络绎不绝。一位姓张的工作人员说:“不管是男士还是女士,他们都非常注重自己的身材。现在天气越来越暖和,夏天也越来越近,对于爱美人士来说,自然少不了在夏季来临之前塑造一下自己的形体,如此一来无疑就带动了健身消费的升温。”

记者在新区海棠巷健身园、新世纪广场等处看到,随着天气的转暖,市民的户外运动也越来越多。一位刚在新世纪广场打完羽毛球的李女士告诉记者,以前她是没有时间运动的“上班族”,自从她去年退休后,就一心想健身。可是前一段时间天气寒冷,出来锻炼很不方便。现在天气暖和了,不少市民户外运动的热情也逐渐高涨,她也来凑凑热闹。

“从体育用品的销量上也能看出市民对健身运动的热爱程度。”一家体育用品专卖店的店主告诉记者,近期购买体育用品的人明显增加。春季也是体育用品销售的高峰,许多学校和单位在春季都会举办各种体育比赛,因此团购是目前消费的主力,像羽毛球、乒乓球和运动鞋等体育用品卖得都很好。

此处的交通指示灯 急需检修

2月27日,新区曹先生来电反映:兴鹤大街与鹤煤大道交叉口的交通指示灯时亮时不亮,有时还一直显示红灯。该交通指示灯已经坏了半个月了,至今仍无人管,希望有关部门尽快检修一下。

记者 刘善新

路旁柳树 病虫害严重

2月28日,新区赫先生来电反映:新区淇河路(市实验学校至107国道)两旁的柳树多数被虫蛀了,并且病害严重。他认为这些病虫害严重且急需修剪的树木影响了城市形象,希望有关部门及早进行修剪和治理。

记者 刘善新

只为停车方便 挡住小区出路

家住鹤翔东区8号楼的韩先生反映:由鹤翔东区东门口进入小区后有两条小区道路,一条东西走向,一条南北走向。2月26日上午7时45分左右,他骑自行车沿小区南北走向的道路由北向南,快到小区东门口时发现道路被3辆轿车堵死了。这3辆轿车停放在小区道路上,别说骑自行车过不去,就是行人也得侧身而行,这使得许多居民不得不绕行。韩先生说,因市公安局家属院门口时常停车较多,小区居民只得绕行。

记者 邓少华

窨井盖被盗无人管

2月27日,山城区的李先生来电反映:李先生居住在山城区山城路中段的王力机械制造有限公司家属院。最近一段时间,该家属院内的窨井盖经常被盗,致使家属院内的居民出行非常不便,特别是到晚上,很少有人敢出门,生怕掉到窨井里。虽然家属院的居民为防止行人掉到窨井里,在丢失井盖的窨井口放了一些树枝,但仍不安全。李先生希望有关部门能出面管一管这个问题。

记者 李金芳

好心人捡到500元钱 为寻失主等了俩小时

本报讯(记者 李金芳)“姑娘,太感谢你了!要不是你,我的损失可就大了。你真是个好心人。”2月27日下午,新区的张秋林激动地对捡到他的500元钱后又主动还给他的好心姑娘如是说。

2月27日下午,家住新区军民花园的张秋林和妻子到金泰商场买戒指。从商场出来后,张秋林在商场附近的电话亭给朋友打了个电话,然后就回家了。回到家后,张秋林在换衣服时突然发现自己兜里少了500元钱,他应该是刚才出去买戒指时丢的。焦急万分的张秋林和妻子顺着原路找了半天都没找到。当张秋林

找到金泰商场附近的电话亭时,没想到一位20多岁的姑娘看见有人在找钱,就主动把捡到的500元钱归还给了他。当张秋林拿到失而复得的500元钱时,心情异常激动,不知道该怎么感谢这位姑娘才好。

原来,那位捡钱的姑娘名叫王婷。当日,王婷在大街上闲逛,当从金泰商场附近的一电话亭经过时捡到了500元钱。心地善良的王婷心想,失主丢了钱一定很着急,也很可能会回来找钱。于是,她就站在原地等着失主来找,等了将近两个小时,才把丢钱的张秋林等到。随后就发生了上述那让人感动的一幕。

线索提供:王林



窨井“咬”住小轿车

2月28日上午8时许,在新区黄河路西段,一辆黑色轿车的右前轮掉进了一口没有盖的窨井中。记者在现场看到,在这口窨井旁边的人行道上,还有一口丢了井盖的窨井敞着口。

记者 邓少华 摄

别让窨井再“吞人”

王娜

窨井盖屡屡被盗,是城市的一大“顽疾”。因窨井盖丢失致使行人受伤甚至死亡的事件时有发生。2月24日,一名8岁的小学生放学回家时不慎掉入窨井中,而这口窨井的井盖已经丢失了半个多月(见本报2月27日3版的报道《放学回家晚,原是掉入窨井中》)。

其实,一个窨井盖也就是一块十几

公斤的生铁,并不值多少钱,但就有一些不法分子为了蝇头小利去盗窃,完全不顾“张着嘴”的窨井随时可能“吞人”。

对于偷盗者来说,如果没有废品收购站肯收购窨井盖,那么偷盗者则无利可图,这种偷窃行为自然会停止。在非法盗窃窨井盖的背后,往往存在着盗

窃、销售和收购井盖的非法市场链。因此,有关部门应从重处罚盗窃窨井盖的不法分子,加强对废品回收行业的监管力度。

尽管许多窨井盖的丢失都是社会上的不法分子所为,但也有相关部门疏于管理的责任。如果有关部门能够把丢失的窨井盖及时补上,那么窨井“吞人”的现象也会越来越少。特别是在还没有完全控制偷窃行为的时候,更应该加强对窨井的管理,及时修补损坏或丢失的井盖。

街谈巷议